

河湖泉瀑韵悠长



乌鲁木齐园水景



武汉园



湘潭园



豫园



重庆园



济南趵突泉

有人说，山无水则缺媚，水无山则少刚。

还有人说，山无水不秀，城无水不美。

水是构成园林四大要素之一，也是最活跃的一种。古人云“石令人古，水令人远”“园以水活”，水与其他园林要素一起，富有变化和创新赋园林于生机。在中国古典园林和现代园林中，水的处理有明显不同，水体的变化，既创造了园林意境，又提高了造园艺术水平。

园林水体分为自然式水体，如河、湖、溪、泉、瀑布等，以及规则式水体，如池、喷泉、水井、壁泉、跌水等类型。

即将开园的园博园不仅在园中心有一个大大的“同心湖”，还有纵横交错的水系，另外很多园区都融入了江河湖泊、瀑布泉水的设计元素，比如济南园的趵突泉、黑虎泉，曲靖的珠江源……一个个可谓别具匠心。

除了美观，园博园还遵循自然水循环原理，运用新型绿色生态雨洪管理模式构建“多维海绵城市”，海绵设施覆盖整个园区，实现了生态储水设施和景观结合，雨水重复利用。

水系与中央湖区就像是园博园中的“大海绵”，肩负着园博生态新城的雨洪调蓄功能，经测算，可满足园博新城北部两平方公里范围的雨洪调蓄（根据50年一遇标准测算）。

各个公共园区及城市展园中的下凹式绿地、生态草沟、透水铺装、城市水体等元素在园博园中随处可见，这些设施像是一块块“小海绵”，可有效增加雨水的收集和下渗，减缓地表径流，减轻城市排水管网压力。

